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             ATA Nº. 2.804-034-2021 SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 24 DE AGOSTO DE 2021.         

Aos vinte e quatro dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, às 18h00, 

na Sala Fernando Ferrari, sob a presença do Excelentíssimo Presidente Walter Renato 

Menezes (PTB), e a presença dos demais Vereadores, Artêmio Dias Diniz (PT), Enio Dias 

Barcellos (PT), Eduardo Serdotti (PTB), Everson Moraes Gonçalves (MDB), Fábio Polenz 

Parnov (MDB), Graziela Marafiga Kaus (PT), Hielderson Panciera (DEM), José Cláudio 

Moura Alves (PTB) Maikel Ribas Marconato (PSB) e Vandir Weber (PTB). Totalizando 

ONZE O NÚMERO DE VEREADORES PRESENTES. O Presidente deu início a 

presente Sessão Ordinária, solicitando ao Ver. Enio que faça a leitura de um trecho religioso. 

Após o Presidente solicita ao Secretário Ver. Hielderson que faça a leitura do expediente 

recebido. Recebido do Poder Executivo Substitutivo ao PL nº. 104/2021 que autoriza o Poder 

Executivo a contratar temporariamente em caráter excepcional 03 operários; PL nº. 106/2021 

que acrescenta o Art. 4º, alínea A na Lei nº. 2.967/2019 que dispõe sobre a remoção, depósito 

e leilão de veículos automotores abandonados em via pública; PL nº. 107/2021 que autoriza o 

Poder Executivo a contratar emergencialmente em caráter temporário excepcional 01 

motorista; PL nº. 108/2021 que autoriza o Poder Executivo a contratar temporariamente em 

caráter excepcional 01 monitor; PL nº. 109/2021 que autoriza o Poder Executivo a contratar 

temporariamente em caráter excepcional 01 enfermeiro; PL nº. 110/2021 que autoriza 

abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 17.000,00 na Lei Orçamentária Anual; 

PL nº. 111/2021 que altera o § 2º do Art. 1º e o Art. 3º da Lei nº. 2798 de 06 de Abril de 

2018, que autoriza a cobrança de tarifas de aluguel por hora do Ginásio de Esportes Germano 

Kadena de Assumpção; recebido do Ver. Everson Pedido de Providências, que a 

Administração Municipal através do setor competente, agilize os anexos de comprovação 

referente ao SIOPE e SIOPS no sistema de transparência; recebido do Ver. Everson 

Indicação, sugere que o Poder Executivo, através da Secretaria de Planejamento inicie uma 

discussão no Departamento de Esportes com ciclistas locais, referente à escolha e 

organização dos modelos de bicicletários a serem instalados em espaços públicos da cidade; 

recebido da Verª. Graziela Indicação, que o Poder Executivo, através da secretaria 

responsável estude a possibilidade de afixar em locais públicos e outros estabelecimentos, 

placas informativas com os seguintes dizeres: “Violência Contra a Mulher: Denuncie: Ligue 

180”; recebido do Ver. Hielderson ofício solicitando o valor correspondente à passagem de 

ida e volta de São Pedro do Sul para Porto Alegre, convertido em combustível, para o fim de 

cumprir agenda na data de 25/08/2021 às 10h00, audiência com o Secretario de Esportes e 

Lazer. Após o Presidente coloca em discussão e votação a Ata nº. 2801, não havendo 

manifestações é aprovada por unanimidade. O Presidente coloca em discussão e votação o 

pedido de auxilio transportes do Ver. Hielderson, o mesmo é aprovado por unanimidade. 

Matérias dos Senhores Vereadores e Senhora Vereadora, Pedido de Providências nº. 
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18692 do Ver. Everson, que a Administração Municipal através do setor competente, agilize 

os anexos de comprovação referente ao SIOPE e SIOPS no sistema de transparência, fala que 

“tirou um relatório do serviço auxiliar de transferência voluntária, é neste sistema que se 

analisa como está à responsabilidade fiscal do Governo Municipal, em análise constata-se que 

as obrigações de inadimplência do Governo estão muito bem, ponto para o Governo, o 

adimplemento da prestação de convênios também está muito bem, as obrigações de 

transparência foram acrescentados dois itens, anexos do SIOPE e SIOPS, fala que em 

telefonema como o chefe da contabilidade, o mesmo garantiu que já está sendo 

providenciado, mesmo assim trouxe à matéria a discussão para que os Vereadores observem a 

importância deste sistema, se não tivesse em dia, não seria possível, por exemplo, o 

empréstimo para as obras das avenidas”. No aparte Ver. Hielderson fala que “devemos 

agradecer a população de São Pedro por pagar seus impostos em dia e a Administração 

administrando com bom senso, está sempre cumprindo com suas obrigações de pagamento”, 

a matéria é aprovada por unanimidade. Indicação nº. 18693 sugere que o Poder Executivo, 

através da Secretaria de Planejamento inicie uma discussão no Departamento de Esportes 

com ciclistas locais, referente à escolha e organização dos modelos de bicicletários a serem 

instalados em espaços públicos da cidade, fala que “no dia 13/01/2021 apresentou uma 

indicação para construção de bicicletário em espaços públicos, em conversa com pessoas que 

trabalham no centro, relataram que se tivesse bicicletários não viriam de carro trabalhar, com 

certeza desafogaria as vagas de estacionamento no centro, sugere que o Planejamento 

converse com o setor de esporte e reúna os ciclistas para que se agilize esta demanda, a cada 

dia cresce mais o número de ciclistas em São Pedro”, a matéria é aprovada por unanimidade. 

Indicação nº. 18695 da Verª. Graziela, que o Poder Executivo, através da secretaria 

responsável estude a possibilidade de afixar em locais públicos e outros estabelecimentos, 

placas informativas com os seguintes dizeres: “Violência Contra a Mulher: Denuncie: Ligue 

180”, fala que “está seguido apresentando matérias e conversas com o tema violência contra a 

mulher, estamos dando este intensivo em agosto em virtude ao “agosto lilás”, hoje teve uma 

agenda em Quevedos onde participou a Delegada Elizabete Shimomura, estamos no caminho 

certo com estas proposições, tomara que estas ideias possam sair do papel e ter visibilidade, 

para a redução destes índices, muitas pessoas não sabem para onde ligar nos casos de 

violência contra a mulher, estas placas serão uma ferramenta em uma necessidade”. No aparte 

Ver. Maikel fala que “existem várias formas de violência contra a mulher, precisamos estar 

sempre atentos, é muito importante este tipo de assunto estar sempre em evidência, todo 

mundo precisa ser livre sem constrangimento, infelizmente muitas mulheres deixam de viver 

uma vida plena por este tipo de situação”, a matéria é aprovada por unanimidade. Após o 

Presidente Baixa para as Comissões o seguinte: Emenda Modificativa ao PL nº. 102/2021, 

Emenda Modificativa ao PL nº. 096/2021, Substitutivo ao PL nº. 107/2021, PL nº. 106/2021, 

PL nº. 108/2021, PL nº. 109/2021, PL nº. 110/2021, PL nº. 111/2021, Projeto de Lei do 

Legislativo nº. 010/2021”. O Presidente coloca em discussão e votação o Relatório da 
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Comissão de Orçamentos e Finanças do Processo nº. 002429-0200/16-1 e Processo nº. 

002430-0200/16-9, da Prestação de Contas do Executivo Municipal-Exercício 2016, o 

Relator da Comissão de Orçamentos e Finanças, Ver. Eduardo Serdotti faz a leitura do 

relatório da comissão sob o protocolo nº. 18694, relatório este que possui 04 laudas e está a 

disposição na Direção da Casa. Após a leitura do relatório o Presidente coloca em discussão, 

com a palavra Ver. Fábio fala que “a comissão deu parecer favorável as contas de 2016, 

seguindo recomendação do TCE que por maioria aprovou as contas de 2016, dos 07 

conselheiros 01 foi contrário, fala que 2016 foi um ano bem complicado, logo em fevereiro 

surgiu uma conversa para fechar o Hospital Municipal, na época era Presidente da Casa e fez 

uma audiência para discussão do assunto, na ocasião participaram alguns Deputados 

Estaduais e Prefeitos da região, foi uma boa discussão, na época o município já tinha um 

passivo grande de recebimentos do estado, desde 2010 havia atrasos na saúde por parte do 

estado, em agosto de 2014 foi anunciado um contrato do estado para com o hospital, onde 

ampliaria mais de um milhão de reais em repasse, aumento este que não foi cumprido pela 

gestão de 2014, este dinheiro nem existia no estado, após veio o Governador Sartori que disse 

que pagaria a questão da saúde pelos serviços prestados, não pelo contrato, tentaram culpar o 

Governador Sartori e o MDB, se o município teve falta de dinheiro não foi somente por culpa 

do estado, mas também do Governo Federal, além das indenizações das licenças prêmios não 

gozadas, só nelas foram mais de R$ 200.000,00, a questão da educação também foi difícil de 

cumprir, quase não foi cumprido, tanto é que nas últimas semanas de 2016 foram comprados 

dezenas de ares condicionados, não sabiam nem onde instalar, a questão pessoal também foi 

complicada ocorreram alguns atrasos de pagamentos, mas foi cumprido, fala que sabendo das 

dificuldades de 2016 e vendo o esforço do Executivo em cumprir a legislação seu voto é 

favorável as contas de 2016”. Com a palavra Ver. Walter fala que “procura estar sempre a par 

das questões do Executivo, sabe que é complicado, os momentos se apresentam de formas 

diferentes, existe um planejamento, mas as vezes por diversas circunstâncias, não acontece 

como o planejado, mas na Administração Pública sempre tem-se que buscar o equilíbrio 

fiscal, ter uma Prefeitura equilibrada com os pés no chão, isto demanda organização, gestão e 

cautela, o Prefeito Victor quando entregou a Prefeitura, tinha mais de três milhões disponíveis 

em caixa, uma Prefeitura do porte de São Pedro, sempre deveria ter de quatro a cinco milhões 

em caixa, agora sair fazendo obras sem a devida necessidade pode trazer consequências 

negativas, gastar R$ 170.000,00 em um evento? Precisamos administrar para a comunidade 

ter o suporte necessário, e a Prefeitura ter os recursos em caixa, fala que por entender as 

complicações e mudanças de cenário de uma Administração, seu voto é favorável”. Após o 

Presidente coloca o relatório em votação nominal, “Ver. Artêmio voto favorável; Ver. 

Eduardo voto favorável; Ver. Enio voto favorável; Ver. Everson voto favorável; Ver. Fábio 

voto favorável; Verª. Graziela voto favorável; Ver. Hielderson voto favorável; Ver. José 

Cláudio voto favorável; Ver. Maikel voto favorável; Ver. Vandir voto favorável; Ver. Walter 

voto favorável”, o relatório da prestação de contas do exercício 2016 é aprovado por 



PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

Município de São Pedro do Sul - RS 
Email: presidente@camarasps.rs.gov.br 

     camara@camarasps.rs.gov.br 
                        diretor.legislativo@camarasps.rs.gov.br 

                 contabilidade@camarasps.rs.gov.br 
     juridico@camarasps.rs.gov.br 

_________________________________________________________________________________________________    

Telefone Fax: 55.3276.1255 / 55.3276.1755 
Rua 15 de Novembro n°. 793 São Pedro do Sul – RS 

CEP: 97.400-000 

unanimidade. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 095/2021 que 

autoriza abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 475.000,00 na Lei 

Orçamentária Anual, com pareceres favoráveis o projeto vai a discussão, com a palavra Ver. 

Fábio fala que “este remanejamento é para aquisição de uma retroescavadeira para a 

Secretaria de Agricultura, é importante termos maquinários para os diversos serviços, até 

mesmo porque vão se desgastando com o tempo, fala que teve o orgulho de trabalhar com o 

Governador Olívio Dutra conseguindo muitos projetos e verbas para São Pedro, inclusive em 

2002 conseguiu uma retroescavadeira que trabalha até hoje para os agricultores, foi um 

governo de muitas ações, esta retroescavadeira de 2002 foi a última que veio do estado para 

São Pedro, entrou e saiu governo e infelizmente não vemos mais ações do Governo Estadual 

para nosso município, fala que no ano passado conseguiu um carro para a Secretaria de 

Agricultura, um tramite que começou em 2017, em uma das últimas idas a Porto Alegre pediu 

um carro para a Secretaria da Agricultura, mas não é somente o Vereador que tem que correr, 

os Secretários também precisam ser articulados, também são agentes políticos, fala que 

amanhã estará na Secretaria Estadual de Agricultura juntamente com o Ver. Hielderson, 

solicitando poços artesianos para 07 localidades, além de protocolar projetos para redes de 

água, a sua parte está fazendo”. Com a palavra Ver. Hielderson fala que  

“este projeto ficou um tempo com a comissão aguardando parecer do IGAM, a compra desta 

retroescavadeira é para a Secretaria de Agricultura além da compra de um carro, é uma 

Secretaria com muita demanda, estamos em época de inicio dos trabalhos nas lavouras e 

existem muitos processos parados, por falta de veículos para o deslocamento, é um projeto 

legal que auxiliará muito os agricultores”, o projeto vai a votação e aprovado por 

unanimidade. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 096/2021 que altera 

o caput do Art. 5º e seu parágrafo único, da Lei nº. 2.126/2011 que define as atividades 

insalubres e perigosas para efeitos de percepção do adicional correspondente, juntamente com 

a Emenda Modificativa nº. 18897 de autoria da Verª. Graziela, com a palavra Ver. Everson 

Relator da CCJRF fala que o projeto e a emenda ficam com a comissão. O Presidente solicita 

das comissões os pareceres ao PL nº. 102/2021 que autoriza abertura de crédito adicional 

suplementar no valor de R$ 99.649,00 na Lei Orçamentária Anual, juntamente com a Emenda 

Modificativa apresentada, com a palavra Ver. Eduardo Relator da COF fala que o projeto fica 

com a comissão. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 103/2021 que 

autoriza abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 5.500,00 na Lei Orçamentária 

Anual, com a palavra Ver. Eduardo Relator da COF fala que o projeto fica com a comissão. O 

Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 109/2021 que autoriza o Poder 

Executivo a contratar temporariamente em caráter excepcional 01 enfermeiro, com a palavra 

Ver. Everson Relator da CCJRF fala que o projeto fica com a comissão. O Presidente solicita 

das comissões os pareceres ao Projeto de Lei do Legislativo nº. 007/2021 que estabelece o 

mínimo de 3 horas/aula de educação física nas escolas de educação básica, com pareceres 

favoráveis o projeto vai a discussão, com a palavra Ver. Maikel fala que “notou a necessidade 
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de apresentar uma emenda modificativa, a emenda foi feita e protocolada, mas precisa baixar 

para as comissões, o Vereador solicita vista ao projeto”. Não havendo nada mais a tratar, 

encerro a presente Sessão Ordinária, e convoco os Senhores Vereadores e Senhora Vereadora 

para a Sessão Ordinária do dia 31 de agosto, às 18h00, na Sala Fernando Ferrari. E para 

constar foi degravada a presente Ata, que eu Giovani D’ Avila Pedroso Agente 

Legislativo.....................................redigi e após discutida e aprovada vem assinada pelo 

Secretário Ver. Hielderson Panciera .............................................. e o Presidente Ver. Walter 

Renato Menezes............................................................. 


